

na nje. Mogli bi i oni biti blaghi rijeci... Vinkuranc, pa bi i njima bolje njihova...

IZ ČEPIČA.

Dne 21. junija bila je u Čepiću ustanovna... Konzorcija za isušenje jezera i uređenje...

mi želimo da se ova zadnja provede i gorim... ne kanimo nikoga vrijeđati, nego samo...

Gospodarstvo

Peronospora

Već mnogo godina nije peronospora za-... hvatila takovog maha kao ove godine.

Protiv peronospori otkako se je pojavila... u našim vinogradima, upotrebljava se...

Kod pripremanja bordske smjese na-... vinogradar točno mjeri modru galicu...

bojna. Ovaj način istraživanja, da li je... bordska smjesa dobro napravljena...

Uzevši u obzir da naši vinogradari stav-... ljaju u bordsku smjesu previše vapna...

Ove godine pojavilo se je dosta perono-... spore na listu i cvijetu. Grozdovi su se...

Politički pregled

Sporazum izmedju radikala i radičevaca.

U posljedje dane intenzivno su se vo-... dili pregovori izmedju Radičevaca i radikala...

Hrvatske izvan parlamenta, t. j. jednoga... koji nije poslanik. Predsjednik vlade ostaje...

Spor izmedju Čehoslovačke i Vatikana.

Ovih dana sve svjetske novine posvećuju... osobitu pažnju incidentu medju Čehoslovačkom...

Zbog ovog događaja ustale su sve... stranke osim klerikalne na obranu svoje...

U ovom narednom broju javiti daljnji... razvoj ovog krupnog incidenta, a upoznat...

Provjene u vladi u Italiji.

Ministar financija De Stefani i ministar... narodnog gospodarstva Nava podali su...

Mussolini na obranu lire.

Zbog nagloga padanja lire, je vlada odlučila... da poduzme opširne mjere u svrhu popravka...

Pregovori koji su se vodili između italijske... i američke delegacije za reguliranje američkih...

Ustavne preosnovne u Italiji.

Rimski listov. obavljaju referat ustavnog... odbora o ustavnoj reformi. Reforma se sa-

To su glavni princip: četiriju zakona, koji... u pojednostina sadržavaju ukinuće ustanove...

Napetost izmedju Engleske i Rusije. Engleska... vidi u događajima u Kini prste sovjetske...

Sasvim tim ama u okrivljanju Moskve za... događaje u Kini izvestian dio istine. Nema...

Pokret u Kini uperen je naime u prvom... radu protiv Engleske i Japana.

Istup velevlasti bio je složan samo u prvome... dijelu spora, kad je trebalo zaštititi ličnu...

i donosi mi žarkog crvenog barsuna, i zlatnih... i srebrnih nitli.

Kad se starac vratio i sve joj po volji donio... opet mu odredila, neka legne na peč, a ona...

„Dragi djeđuška, podji opet u daleku zem-... lju onkraj Urala, gdje stojiše tužni mladi car...

Starac je opet po njenoj volji učinio. Car se... izvezenoj sa zlatom i srebrnom na je...

„Mila matjuška, kako si me obradovala!... Starac se brzo otpulio kući, Vasilija ga do-

Nekog dana otputio se tužni mladi kralj u... svijet, da ga razgleda. Jednom dođe do star-

dušna čela kozaka vodi Vasiliju u šumu, gdje... je mu moraju po cariničnoj odredbi potajno...

okrenula, svaki bi joj posao pošao od ruke... kad je vilinjeg roba. Povrativši se kući...

„Matjuška, kakovu sam ti vidio djevoicu... Stogod bi čovjek samo i pomislio, sve to ona...

„Lazna se carica od jeda uzgrizla u usne i... sulila. Za koje vrijeme oputio se car opet u...

„Mili moji djeđuška! Valja nam se rastali... No da me nikada ne zaboraviš, stavila sam u...

„Kad je car na bijelom konju odveo Vasiliju... u daleku svoju zemlju onkraj Urala, pošao je...

„Dobri ljudi, kad me veče morate ubiti, onda... izvršite cariničnu zapovjed, što brže, da me...

Jedan je kozak zamahnuo mačem, odrubio... joj glavu, izvadivši iz njedara čisto djevojačko...

Starac je stajao do mrtve djevojke i gorko... plakao. Onda je uzeo lopatu, iskopao po nje-

„Za koje vrijeme pošao je tužni mladi car... da traži iščeznulu djevoicu, koja mu je iznikla...

Carica je na to brže bolje poslala kozake... neka posjedu sve ruže i neka išćupaju kori-

„Hoću li me povesti? Car se lijevom mišom obradova, a kako nije... imao dječce, izgubio ga k sebi na konja, poveo...

Antonija Kassošić-Cvijić: Slavenske Priče.

kati, da se orilo po svem dvoru, a ničim ga... nije mogla usutkati. Čim bi ga mladi car...

U tom času skočio je mališ na noge, pobje-... gao sa dvora, car za njim, mališ dalje na...

„Bačjuška, je sam zapravo troja nevjest!... Ona na drugu je same noću služavka, koja mi...

„Učinite se okrutnom caricom, kako vam... nalazem! Izvadite joj oba oka, onda je prive-

Kozaci su učinili po carevoj zapovijedi, a... kad se u nosilici on vraćao u dvorac a s...

„Onda se u carskom dvoru slavio pir. Tamo... sam bio i ja, slasnim jelom sam se mastio...

da se prekinu diplomatski odnošaji s Moskvom.

No engleska vlada uza sve to ne će da se odluči na tako ekstreman korak. Na interpellaciju bivšeg državnog podtajnika u Mac Donaldovoj vladi Ponsomby-a, odgovorio je Chamberlain, da vlada nije uopće uzela u obzir kidanje diplomatskih odnošaja, iako si pridržava pravo da pozorno slušati tok događaja. Ova trijeznost naišla je na odobravanje naročito ličnima stampe, jer Englezi, kao dobri trgovci, nemaju mnogo smisla za prenatrpane korake. Stane engleskog narodnog gospodarstva nije ni najmanje ružičasto, ma da je Velika Britanija vjetrovnik većine evropskih država. Usljed visokog stanja svoje valute ona ne može izvoziti u onoj mjeri kao što je to činila prije rata, a naročito je oteščen njezin izvoz u Francusku i Italiju, čije valute su vrlo niske. Rusija još uvijek predstavlja za Englesku mogućnost izvoza, čija veličina se doduše ne može točno odrediti, ali ipak nije sasvim mala. S druge strane ni sovjetska Rusija nije tako brza u odbacivanju onih prednosti, koje crpi iz normalnih odnošaja. Nagli dolazak Rakovskog u London to najbolje dokazuje. Obe države dakle, iako imaju dubokih protivstina, ipak ne žele da se sukob zaostri.

A da je ipak napeto stanje vidi se i po tome, što ruska telegrafska agencija javlja, da je vrhovni komesar za crvenu vojsku Franze izjavio u jednom govoru vojnicima, da se crvena vojska mora da spremi za rat protiv Engleske. Posljednji događaji su takovi, da nema sumnje, da Velika Britanija sprema neprijateljsva protiv Kine. Sovjetske republike da su vezane s Kinom savezom i da ne mogu zato da skrstihnu ruku gledaju, kako Engleska i Japan pregovaraju, kako će podijeliti Kinu. Savez ruskoj medjeda s kineskim zmajem da je takova sila, koja može cijelome svijetu da prikos.

Domaće novosti

NAŠ VELIKI NATJEČAJ.

Dne 20. ovog mjeseca je zadnji dan za naš veliki natječaj. Dakle još se može prijaviti ovih par dana. Prijave koje stignu posljednjeg 20. jula ne će biti uzete u obzir. Dakle, kuitajte sreću!

NASIM DOPISNICIMA.

Budući da se naš list nalazi u vrlo teškom položaju, to nismo mogli vršiti mnoge dopise i članke, koji su nam stigli u zadnje vrijeme. Neka dakle naši dopisnici ne misle, da nisu vršteni radi toga, što su slabi, već je to radi toga, da ne ostavimo svoje ljude bez novine. Valjda je to svima jasno!

Na naučnom putovanju.

Dne 14. o. m. j. ujutro stigli su u Trst 30 djaka, gradjana i draženih gospodja i gospodjica iz Daruvara u Jugoslaviju, koji idu na naučno putovanje po Italiji. Vodi ih naš prijatelj prof. Nikola Žic, bivši profesor na ukinitoj pazinskoj gimnaziji i školski nadzornik u Krku, a sada profesor na srednjoj školi u Daruvaru. Ujutro pošli su izletnici na Općine, a poslije podne do Miramar, pa su i inače pregledali grad. Uveče nastavili su svoje putovanje. Iz Trsta idu u Mletke, iz Mletaka u Rim i Napulj, pa poslije preko Bari i Dubrovnika opet doma. Želimo im što više zabave i užitka te se nadamo da su pomejli sobom iz ovog grada najljepše uspomene. A kad budu kod kuće, neka se sjetie kada i naše Istre.

Zapljenjena «Goriške Straže».

«Goriška Straža» od prošlog četvrtka bila je zaplijenjena po nalogu potprefekta u Gorici radi uvodnog članka «Rdeće knjige». «Borba malenog naroda», koja je izašla kao prva knjiga izdanja «Rdeće knjige», bila je također pred 10 dana zaplijenjena.

Tranvajska pruga Volosko-Lovran.

Od 1. jula je uspostavljen vozni red i po noći. Iz Voloskog odlazi tranjav u 10 i pol, a dolazi u Lovran u 11 i četvrt; iz Lovrana se vraća u 5 minuta poslije ponoći, a dolazi u Volosko u 1 sat i 50 minuta poslije ponoći.

Ukrali vola u Rovinju.

Dosada su lopovi krali samo seljacima po selima, no prošle sedmice su se odvažili i išli u grad Rovinju. Ukrali su iz štale vola nekom Franji Budućinu tako da ih nije nitko čuo, a ni pas nije lajao, premda je bio u dvorištu. O lopovima ni o volu nema nikakvog traga.

Novi most Rijeka-Sušak.

Između jugoslovenske i italijanske tehničke komisije vodili su se pregovori za sazidanje novog mosta između Rijeke i Sušaka. Ti su pregovori svršili i sada javljaju iz Rijeke, da je ministarstvo odobrilo nacrt za izgradnju mosta. Novi most će biti iz betona, a sa prvim radovima počeo se ovih dana. Sve troškove oko izgradnje mosta mora nositi talijanska vlada. Izgradnja će koštati oko dva milijuna lira.

Pokradena crkva u Barkovljama.

U Barkovljama (u Trstu) su u noći od nedjelje na ponedjeljak tatovi pokrali iz crkve sve dragocjeno crkveno posudje. Ne zna se, koliko iznaša vrijednost tog posudja, ali bit će da je prilično velika. Budući da u Barkovljama nemaju crkvenjaka, to je sam župnik Salvadori zatvarao i otvarao crkvu. Kad je ujutro došao da ključem otvori crkvu, začudio se je, kad je opazio da su vrata otvorena. Odmah je pokunjavao, da su bili tatovi u crkvi. Icao je na glavni oltar i vidio da su vrata od tabernakula otvorena i da ni monstrance nema ni drugog crkvenog dragocjenog posudja. Hostije su bile pobacane po oltaru.

Ovaj čin svetogrdja bio je odmah prijavljen karabinjerima.

Po svoj prilici su se tatovi još uvečer skrili u crkvi, jer vrata nisu bila ključem otvorena, a ni na prozorima nema slijeda, da bi bili onuda ušli.

Pozdrav naših mornara.

Naši istarski mornari u Veneciji Marko Poščić iz Opatije i Kvirin Sokolić iz Nerzina šalju pozdrave svojim roditeljima, prijateljima i znancima, a ujedno i svim sportašima i sportašicama S. K. «Olymp» u Opatiji. Sjetili su se i našeg lista i poslali za fond «Istarske Riječi» 10 lira. Želimo im da se što prije vrate svojim dragima, a zahvaljujemo im da se i u teškim prilikama službe sjećaju svog istarskog glasila.

Svega po malo

Izložba ruskih krunskih dragocjenosti

Ovih dana sovjetska vlada priredila je u Moskvi izložbu krunskih dragocjenosti i dragog kamenja bivše carske kuće za članove njemačkog i austrijskog poslanstva. Na jednom velikom stolu bio je izložen samo peti dio krunskih dragulja, a ipak je njima bio pokriven čitav stol. Cjelokupna vrijednost krunske riznice čijeni se na nekih 340 milijuna zlatnih rubalja. Kao naročito lijepi dragulji istakli su se: pisanica, koju je Nikola II. poklonio svojoj ženi i jedna kila zlatnog cvijeca. Pisanica je iz vana šva posuta ivicama briljanata, a u njoj se nalazi kompletni miniaturni ekspresni vlak iz zlata, srebra i dragog kamenja. U kili zlatnog cvijeca, koja je izradjena od zlatnih listova i cvjetova od kamena, nalazi se veliki slavulj iz šarenih dragulja. Taj slavulj može na pritisak jednog dugmeta poletjeti, lepršati krilima i biljati. Jedno drugo jaje u toj dragocjenoj zbirci predstavlja jedan dio Kremļa sa Uspenskom Sabornom crkvom. Kroz male prozore mogu se vidjeti izradene figure sveštenika, koji obavljaju službu božju.

Zadavio svećenika kod oltara.

U jednoj crkvi grada Barije u Italiji izvršeno je tebično umorstvo. Neki 75-godišnji Amatus iz vrlo dobre obitelji, zadavio je jednog kanonika, dok je ovaj služio misu. Navodno je ovo umorstvo čin osвете, jer je stari Albanac nekoliko puta tražio potporu od neke rođakinje, koja se nalazila u samostanu, a rođakma mu je uskratila pomoć. Ubojica je mislio, da je tome kriv kanonik, koji je upravljeivao toga samostana.

Plaća i troškovi u Americi.

Konstatirano je da u Americi čovjek koji obično može da lakho zasluži 100-150 dolara mjesečno, u mogućnosti je da od toga podmire sve troškove za pristojan stan, dobru i čilbatau hranu, dolično odjevanje i obuću, osiguranje, loženje, plin i elektriku, školariuu, zabave, crkvene potrebe, porez, te da osim toga uštedi najmanje 10 dolara mjesečno, a što je za najinteresantnije, da može imati i svoj -auto, plativši ga u mjesečnim obrocima od 30 dol. i uzdržavajući ga sa 8 dol. mjesečno, i to sve od same plate koju zasluži umjerenim produktivnim radom.

Samoubistvo 12-godišnje djevojčice nesretno ljubavi.

12-godišnja učenica Elizabeta Hertel u Berlinu bacila se je sa balkona trećega sprata na ulicu. Ostala je na mjestu mrtva. Napisala je pisma iz kojih se vidi, da je samoubistvo izvršila zbog nesretno ljubavi. Djevojčica je bila zavoljela jednog gimnazijalca, ali njeni roditelji nisu gledali dobim okom ovu vezu, pa su joj zabranili da izlazi iz kuće. Mala je otišla poslije ovog događaja u svoju sobu napisala dva oprosna pisma i skočila sa balkona u dubinu.

Književnost i umjetnost

«Magarac i njegov dnevnik».

Naš Istranin gosp. Ante Dukić izdao je u Zagrebu knjigu pod gornjim naslovom. Uzeo si je za svog junaka magaraca, koji piše svoj dnevnik. Magarac bilježi svoje boli: teške te-rete, ljute batine i slabu hranu. Dukić lipo opisuje maleno istarsko selo s crkvicom, krcmom i svadjama. Opisuje svećenika kao uzvrgnog narodnjaka, koji ne priznaje ni pape ni Kima ljubaka sa seoskom curom i se ženi. Udarajući po katoličkim organizacijama ispuhuje se tendencija za slobodokatolički pokret. On žudi za narodnom crkvom pa se vidi u njemu blaga slavenska duša.

Prevod Nazorovih pjesma.

Izdavač Carabba u Napulju (Napoli) izdaje jedan izbor pjesama Vladimira Nazora. Pjesme je prevodio na talijanski jezik sam pjesnik Nazor.

Darovi

Za fond «Istarske Riječi»

Da potčasti uspomenu pok. Rikarda Tomasića daruje gosp. Anton Štenta iz Opatije lira 10.—. Mornari Marko Poščić i Kvirin Sokolić, sada u službi u Veneciji lira 10.—. Gosp. Petar Matošević, Trst lira 5.—. Radi štete što je «Istarska Riječ» pretrpila zbog zapljene sabralo se dne 5. jula na izletu u Sv. Tom. kod Roča lira 45.—. Darovali su: 10 lira mladi Čiček; po 5 lira mladi Čić i Krbavac; po 4 lire Jose Čić; po 3 lire Angelo i Ante i Metod Čić; po 2 lire Krulčić Aneta; po 1 lira Blaz Čić, Krbavac Anton, Krulčić Anton, Kos Franc, Krulčić Ante, Krulčić Drago, Pernić Ivo, Krulčić Drago, Krulčić Ivan, Nemarnik Slava, Krulčić Marija, Pernić Zora i Pernić Marica. Na predlog gosp. Frana Sušanaj «Jureza» u Rukavcu na piru Terezice Kršut i Zaharije Kinkela sabralo se lira 43.—. Darovaoše: po 10 lira Vinko Sepić trgovac; po 5 lira Vjekoslav Sepić «Salov», Zaharija Kinkela, Andjela Kinkela, Vinko Kinkela «Pepotov» i Franjo Sušanaj «Jurez»; po 2 lire Franjo Kinkela Androv, Josip Kinkela Androv, Nikodem Sušanaj i Stanko Sušanaj.

Za Prosvetu — odsjek za Istru:

Ližnjanska mladež daruje prigodom narodnog blagdana lira 30.—. Našim dićnim Ližnjancima, koji su se prvi sjetili ove naše plemenite kulturne organizacije najtoplije zahvaljujemo i preporučamo se

i drugim našim ljudima, da se ugledaju i svakom se zgodom sjetie društva Prosveta odsjeka za Istru.

Tudja valuta na tršćanskoj burzi.

Trst, dne 15. jula 1925. Jedna lira šterlina 132 italijanske lire; 1 američki dolar 26-27 lira; 100 švicarskih franka 527-530 lira; 100 francuskih franka 127-128 lira; 100 češoslovačkih kruna 81 lira; 100 austrijskih kruna 39 centima; 100 austriljskih kruna 385-395 italijanskih lira.

Izdavač, direktor i odgovorni urednik: IVAN STARI
Tisak: TISKARA «EDINOST» U TRSTU

Kanfanarsko društvo za štednju i zajm. u Kanfanaru registr. zadruga na neograničeno jamčenje

POZIV na redovitu glavnu skupštinu

koja će se održavati u Kanfanaru u kući br. 151 dne 26. srpnja 1925 u 10 sati u jutro.

DNEVNI RED:

- 1.) Nagovor predsjednika.
- 2.) Potvrda računskog zaključka za god. 1924.
- 3.) Kamatna mjera.
- 4.) Čitanje revizijskog izvješća.
- 5.) Promjena zadružnih pravila § 19.
- 6.) Izbor upravnog odbora.
- 7.) Izbor nadzornog odbora.
- 8.) Slučajnosti.

Ako ne bi došao dovoljan broj članova održavat će se za 1/2 sata kasnije druga glavna skupština, koja će pravovajano zaključivati bez obzira na broj prisutnih članova. ODBOR.

ZGODNA PRILIKA! Prodaje se jednokatna kuća sa 3 sobe, kuhinjom, dvije konobe i lijepim zemljištem u blizini željezničke stanice Matulji, selo Puhari, broj 23.

KUĆA NA PRODAJI sa gruntom, podesna za gostionu u Pobri, nedaleko Volosko - Opatije. Informacije u «Villa Stiglić».

ALOJZIJE POVH
PIAZZA GARIBALDI 2, prvi kat
Telefon 3-29
Najveće skladište satova i zlatnih predmeta u Trstu
Prodaje i na obroke

Fotograf Matko Gortan u Pazinu
preporuča sl. općinstvu mjesta i okolice svoju
Fotografsku radionu
Izdaje bzo svjetovne fotografije.
Fotografije za putnike (posaporta) legatovljeje u toku 1 sata.
SVOJ K SVETU!

Zlato, srebro, krune, platin i umjetne zubove
kupuje
Zlatarna ALBERT POVH
Trst, Via Mazzini 46

PRVA HRVATSKA ŠTEDIONICA
U ZAGREBU
Osnovana god. 1846.
Podružnica FIUME-RIJEKA
Dionička glavnica Dinara 75.000.000
Pričuve: Din. 55.000.000
Ulošci preko Din. 800.000.000
Podružnice: Bačka Palanka, Beograd, Bjelovar, Brod na Savi, Crikvenica, Celje, Čakovec, Daruvar, Delnice, Djakovo, Dubrovnik, Gjurjevac, Ilok, Karlovac, Kraljevica, Križevci, Ljubljana, Maribor, Mitrovica, Nova Gradiška, Novisad, Ogulin, Osijek g. gr., Požega, Senj, Sisak, Skoplje, Split, Sušak, Subotica, Varaždin, Vel. Gorica, Vinkovci, Virovitica, Vukovar, Zemun, Zagreb, ilica br. 117 a, Vlaska ulica br. 86.
Ispostave: Osijek d. g. Mjenjačnica: Zagreb, ilica br. 5.
Brzojavni naslov: PRAŠTEDIONA.
Najkulantnije:
Prima: uloške na knjižice i tekući račun. Eskomptira mjenice i devize.
Prima: na inkaso tu- i inozemne mjenice.
Izdaje: 4 1/2% založnice i 4 1/2% komunalne obveznice, koje imaju oprost od poreza, pupilarnu sigurnost i jamčevnu sposobnost.
Kupuje i prodaje: valute i devize.
Izdaje: čekove i kreditna pisma, obavljaj isplate na temelju akreditiva na sva tu- i inozemna mjesta.
Unovčuje: razne čekove poglavito američanske.
Obavlja: burzovne naloge savjesno i kulantno.
Posreduje: kod predoznaka iz Amerike u tuzemstvo.